

她患上了“老鼠疮”

因为没钱,只能躺在床上等着奇迹的发生

然而,厄运还在纠缠折磨着她

一次意外,3岁的小女儿被烧得面目全非,双手只剩一个指头
7岁的大女儿和6岁的二女儿成了家里的顶梁柱,每天洗衣做饭
谁愿意帮帮这个苦难的家庭?

“在登封市西30里处的石道乡,有一位得了重病的缅甸妇女,瘦得只剩下一把骨头。希望你们能救救她。”这是一位读者在电话里的描述。

缅甸女子叫香莎,还有一个名字叫李云凤。几年前,她跟着丈夫来到了登封。因为缺少相关的手续,他们并没有办理结婚证,他们的孩子也一直是“黑户”。

几年前,她得了“老鼠疮”,因为没钱治病,她的病情持续恶化,目前只能在床上等着奇迹的发生。

更凄惨的是,她那3岁的小女儿因为一次意外,被严重烧伤,面部被毁,双手只剩一个手指。

由于丈夫一直在外打工,3个女儿成了照顾她的主力。洗衣服、做饭、炒菜,都是6岁的女儿在做。

香莎的未来在哪里?她那3个苦命的女儿怎么办?谁能帮帮她们?

郑州晚报记者 鲁燕
实习生 郭姝涵 文/图



疾病在恶化,没钱看病的香莎躺在床上,等待着奇迹的发生。



小女儿如梦的这张照片让人看了心酸。

缅甸女子“黑户” 孩子入不了户口

“我想回缅甸,以后就不回来了,但我舍不得孩子……”香莎说,她想把老二带走,让大女儿和小女儿跟着她爸。

正说着,一部手机突然大声唱起“可惜不是你”。听见这首歌,香莎忍不住哭了起来。

看见妈妈哭了,一旁的二女儿不知从何处找来一条手绢,赶忙给妈妈擦泪。

香莎说,自己的病越来越糟糕,现在只能靠一些土方治疗,就没去过医院。

她说,也许只有回到缅甸,才能治好自己

的病。

香莎嫁给程志峰时并没有办结婚证。

她的身份证证件制作很粗糙,只是一张过塑的卡片,上面写的全是缅甸文,只写着她的名字、出生年月等身份信息。

因为两人没有结婚证,如今香莎和3个孩子也无法上户口。

游王庄村的村支书王长海告诉记者,在这个村子里,还有9户人家与香莎一样,没有相关手续,没法上户口。

他说,孩子户口也可以在父亲的户籍地入,但入户口的这些孩子必须要做DNA鉴定,证实确系亲子关系,公安机关才会给孩子入户口。

可是,这些缅甸妇女家,大多都有两三个孩子,每个孩子亲子鉴定费1500元,3个孩子就要4500元,这对她们来说,也是一笔不小的开支。

而要想解决这个问题,丈夫程志峰说,需回缅甸去办理相关手续,但不知道要跑多少趟才能办好结婚证和给孩子上户口,“而去一趟路费至少就要1500元”,路费太贵,而且太麻烦,他们的身份也就一直这样“黑”着。

缅甸女子香莎的生活有些凄惨

7月25日一大早,记者便赶往位于登封市西30里处的石道乡游王庄村,去见这位重病的缅甸女子。

她的邻居说,香莎嫁到这边好些年了,有3个女儿,小女儿在一次意外中被严重烧伤。

“她得了‘老鼠疮’,就是淋巴结肿瘤。开始只是在脖子上生了一个疮,后来病情没有得到有效的控制。”

香莎家是个两间瓦房的小院。院子里除了一台微微泛黄的洗衣机外,还躺着几件零散的农具。

迈过门槛,迎面扑来一股潮湿的霉味,身后的窗户上方挂着一盏白炽灯,昏黄的灯光下,勉强能够看清床上的她的样子。

“我的脖子来回晃动得厉害,腿也摔了走不了路,只能天天躺在这床上。”香莎说。

瘦得不能再瘦的她无力地侧躺在床上,不时咳嗽几声。

她的头枕在一团脏兮兮的棉絮上,瘦小的脸盘上,两只漂亮的大眼睛有些泛红,身上盖着的毯子凸显出了她一侧胯骨的轮廓,露出的右腿上还有一大块泛红的疤痕。

两个女儿在她的床边嬉闹着。另一个较小的女儿,光着身子,背靠着墙,站在屋里的另一张床上。她的脸已经被严重毁容,左手没了手指和手掌,右手只剩下一个小手指……

香莎几年前在云南做小生意的时候认识了现在的丈夫程志峰。

香莎说,这个男人不仅对她好,还给她买衣服,给她买自行车。

“2005年4月28日,那天可开心了,我咋能不幸福?”说起结婚的情景,香莎笑着回忆了起来。

2010年,香莎和丈夫回到了石道乡。

自己身患重病,小女儿被烧毁容

大女儿如月、二女儿如萍相继出生,这个本应和美的家庭,之后却遭遇了一连串的变故。

小女儿如梦出生后没多久,也就是两年多前,李云凤患了“老鼠疮”,开始的时候,脖子左侧长出了一个红疙瘩,手术割掉后又长了出来,反复几次,现在已是红红的一片。右侧胸部也发了病,现在已经“烂得不成样子了”。

2012年2月5日,厄运再一次降临在了她的头上。如梦被两个姐姐带着去邻居家玩耍,之前,父亲程志峰给女儿买了一个巧克力。

“听她两姐姐说,邻居家的孩子比我大一点,拿了个打火机,在家里面弄了一盆火取暖。邻家的小孩为了吃如梦口袋中的

巧克力,在火边争夺,一不小心将如梦推到了火盆中。”

香莎说,如梦的两个姐姐都看见了,但是邻家不承认,而且对方家里也很穷,打官司也没啥希望。

“如梦比她大姐二姐长得都要漂亮水灵,皮肤还白。”孩子的婶子说。

可是现在的如梦小脸蛋被烧得面目全非,烧焦的10个手指被截掉了9个,只剩下右手一个小指。大腿、腹部等大片部位皮肤发皱,不难想象当年孩子受了多大的罪。

如梦做手术、看病先后花去了10多万元。不过,好心人得知孩子的遭遇后,先后给孩子捐了几万元。

6岁的女儿就会做饭给妈妈吃了

在靠墙放的一张老式桌子上,一瓷盆里有蒸的米饭,还有吃剩下的豆芽。

二女儿如萍和大她一岁的姐姐一样,虽然衣服都是脏兮兮的,但眼睛黑亮有神,看着身边的客人不时露出笑脸,还拿来扇子不时地给客人扇风。

据了解,如月今年7岁了,到现在还没上学。

“你俩想上学吗?”

“想。”两个女儿都抢着回答。

说起几个孩子,香莎说,家中平时的活儿

都是如萍做,洗衣服、做饭、炒菜,她都会。

二女儿会把冬天地里面长的白萝卜炒给香莎吃。

问她怎么做的,她说在水里洗洗,姐姐切一切,她就炒炒,放点调料什么的。

“桌上的米,还有豆芽,都是二姐做的。”香莎笑着说。

屋外一位热心的邻居见到我们,忙说:“这家小女儿被烧伤后,妈妈又重病在床,生活太困难,孩子太可怜了,吃了上顿没下顿。你们一定要帮她。”



这是6岁女儿做的饭。